

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Приходько Ольги Вячеславовны на тему: "Транспортный стресс у голубей: диагностика и лечебно-профилактические мероприятия", представленную в диссертационный совет Д 220.061.01 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01- диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

Голуби, наряду с домашними животными, становятся полноправными потребителями ветеринарных услуг, поэтому вопросы диагностики и лечебно-профилактических мероприятий у этого вида птиц актуальны и имеют научные перспективы.

Цель исследования «совершенствование методов диагностики, лечения и профилактики транспортного стресса у голубей в Ростовской области» выбрана не случайно, так как нет данных о распространении, этиологии, патогенезе и эффективных мерах предупреждения стресса у голубей.

В работе поставлены и решены 6 задач, которые позволили достичь цели. В результате исследования были получены новые данные о транспортном стрессе у голубей, в частности: распространение транспортного стресса у голубей в зоне Ростовской области, усовершенствованы методы его диагностики, впервые разработаны лечебно-профилактические мероприятия с применением препаратов для ветеринарных целей – АСД 2 и ГидроЭлектроВитал.

Работа выполнена на большом клиническом материале современными методами на сертифицированном оборудовании. Результаты исследований подтверждены производственным опытом. Полученный цифровой материал подвергнут статистической обработке, что свидетельствует о достоверности полученных результатов и научности выводов.

Результаты исследований могут быть использованы не только в практической ветеринарной медицине, но и в учебном процессе при преподавании дисциплин по специальности 36.05.01 Ветеринария.

Основные результаты проведенных научных исследований отражены в 10 научных статьях, в том числе 3 в ведущих научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ и доложены на международных научно-практических конференциях.

Диссертация изложена на 151 странице печатного текста, состоит из введения, обзора литературы, результатов собственных исследований и их обсуждения, заключения, рекомендаций производству, списка литературы и приложения. Список литературы включает 200 источников, в том числе 24 иностранных. Работа содержит 24 таблицы, 44 рисунка.

Считаем, что выполненная диссертация соответствует п. 9 ВАК РФ «Положения о присуждении ученых степеней от 24.09.2013 № 842», а ее

автор Приходько Ольга Вячеславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01-диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Профессор кафедры диагностики,  
внутренних незаразных болезней,  
фармакологии, хирургии и  
акушерства ФГБОУ ВО Омский  
ГАУ,  
доктор ветеринарных наук, доцент

С.Ф. Мелешков

Мелешков Сергей Федорович – д-р ветеринарных наук, доцент, профессор кафедры диагностики, внутренних незаразных болезней, фармакологии, хирургии и акушерства ФГБОУ ВО Омский ГАУ (644008, г. Омск, Институтская пл. 1, тел. 8(3812) 23-03-92. e-mail: meleshkov55@yandex.ru; sf.meleshkov@omgau.org).

